

深入学习贯彻总书记考察上海重要讲话精神,一以贯之一抓到底善作善成 奋力交出“五个中心”建设新答卷

陈吉宁在上海市加快推进“五个中心”建设部署会上强调确保各项任务有力有序落实落细 龚正主持

本报讯 上海市加快推进“五个中心”建设部署会昨天上午举行。市委书记陈吉宁在会上强调,“五个中心”是上海发展的总体定位,是城市功能的集中体现。要深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,提高政治站位,强化政治担当,始终胸怀“两个大局”、坚持“四个放在”,发扬钉钉子精神,锚定目标不放松,一以贯之、一抓到底、善作善成,奋力交出“五个中心”建设的新答卷,努力在推进中国式现代化中充分发挥龙头带动作用。

市委副书记、市长龚正主持会议。陈吉宁指出,习近平总书记和党中央根据国内外形势发展变化,从战略和全局高度对上海“五个中心”建设提出一系列新使命新要求。要学深悟透、起而行之,从落实国家战略、维护国家利益、保障国家安全的高度出发,紧密结合十

二届市委三次全会《意见》、四次全会《决定》抓好一体贯彻推进。要坚持质量导向,深化改革开放,把握数字化、智能化、绿色化机遇,强化工作落实,更好为国家试制度、补短板、探新路。

陈吉宁指出,建设“五个中心”,必须把抓质量、强功能摆在突出位置,增强工作的系统性、整体性和协同性。要加快提升国际竞争力,始终在开放中加强国际对标,拓展国际视野与思维,扩大境外主体参与,吸引高技术高质量外资,加强境内外市场连通,加快提升自身国际化能力水平。要抓好功能性平台载体,聚焦重点行业产业和细分赛道优化完善空间功能,切实增强集聚效应,推动商务楼宇和产业园区规模化集约化发展。要发挥辐射带动作用,为长三角企业走出去共建“一带一路”提供综合性的专业服务,更好助力全国统一大

市场建设,促进要素跨区域合理流动和优化配置,共同打造世界级产业集群。

陈吉宁指出,提高“五个中心”建设水平,要把深化改革开放作为主要路径,紧密结合落实中央支持上海发展的一系列重要文件,增强改革自觉、强化改革担当,形成改革合力、放大改革效应,更好对接国际高标准经贸规则、参与国际合作发展。聚焦节骨难题抓攻坚突破,主动作为、自我加压,增强工作韧性,率先形成富有开创性的探索和实践。在技术迭代中保持战略敏捷性,紧跟科技发展前沿,在多种技术路线和多种模式选择中找准正确赛道,做到前瞻布局、重点覆盖、动态调整。正确处理市场和政府的关系,加强顶层设计,统筹各方资源,协调各方力量,不断解决体制机制难题。

陈吉宁指出,数字化、智能化、

绿色化对“五个中心”的影响是全方位、深层次的。要善于抢占先机,加快工业、金融、贸易、航运等领域“三化”转型,抓好工业服务业发展,推动人工智能大模型等在垂直细分领域的技术迭代。以绿色低碳供应链体系为牵引,加快先进绿色技术应用,加强与成本为核心的技术路线比选,发挥新型能源体系的战略支撑作用。积极参与国际相关行业规则、治理规范、评估体系构建,在跨境贸易投资和供应链管理等领域,推动电子票据管理、数字身份认证等与国际对接,探索绿色低碳的效益核算、认证评价、信息披露等基础性制度。注重生态营造,更好释放创新活力,保持对企业和人才的黏性,打造具有竞争力的产业集群。加快培育数据服务商、绿色技术供应商、智能系统方案解决商,建设面向中小企业的转型服务平台,更好促进产业

链发展。

陈吉宁强调,要切实扛起主体责任,全力当好“施工队长”,努力把“五个中心”建设的宏伟蓝图高质量转化为实景图。加强组织领导,形成最大合力,坚持务求实效,确保各项任务有力有序落实落细。各级干部要增强全球视野和战略思维,深化对发展规律和底层逻辑的认识,提高战略把握和运作能力。加快提升专业本领,以学习的敏锐强化行动的敏捷,推动“五个中心”建设在新征程上实现新的突破提升。

市领导朱芝松、陈金山、李政、华源、张小宏、刘多、解冬、陈杰、陈宇剑出席会议。

会上,市发展改革委就上海加快“五个中心”建设相关实施方案作了说明。市委金融办、市经济信息化委、市商务委、市科委、市交通委分别作了交流发言。

陈吉宁:加快推进“五个中心”建设,龙头国企必须更好挑大梁当主力

提升核心竞争力全力服务国家战略

调研上海电气集团并主持召开座谈会,就企业下一步发展主攻方向和关键领域作了分析研究工作调度

本报讯 市委书记陈吉宁昨天下午在上海电气集团调研时指出,加快推进“五个中心”建设,龙头国企必须更好挑大梁、当主力。要深入学习贯彻习近平总书记考察上海重要讲话精神,紧密结合国企改革深化提升行动,着力深化改革、加快转型升级、坚定追求卓越,不断提升核心竞争力,努力在高端化、智能化、绿色化变革中勇立潮头,在加快发展新质生产力上勇闯新路,在高水平科技自立自强上勇当先锋,在服务国家战略中发展壮大,为强国建设和城市发展作出更大贡献。

作为有着120多年历史的“百年老店”,上海电气是我国动力工业的摇篮,也是我国装备企业的重要标杆之一,当前正紧紧围绕服务国家重大战略,着眼科技创新能力和市场开拓能力提升,全力建设世

界一流装备企业。陈吉宁来到上海电气集团汽轮机厂,走进车间察看燃气轮机加工与总装工段,了解一线生产制造和产业转型布局进展,询问关键核心零部件研发生产和工艺提升相关情况,就高端设备设计、制造、加工、维修、服务等重要环节与企业负责同志作了深入交流。

调研期间,陈吉宁主持召开座谈会,听取上海电气集团服务国家战略、紧贴国家需求,发展新质生产力、实现高质量发展相关工作汇报,同与会同志就企业下一步发展的主攻方向和关键领域作了分析研究和

研究工作调度。陈吉宁指出,上海电气肩负着打造“国之重器”的重大使命,要胸怀“国之大者”,坚持“四个放在”,找准定位、发挥优势,不断提升核心竞争力,全力服务国家战略。聚焦绿

色低碳发展战略,保持战略定力,坚持先立后破,增强转型主动,强化科技创新,持续做强做优做大设备供应商。把握上海城市绿色低碳转型机遇,找准推动绿色能源高质量发展的技术路线。着眼新型工业化战略,加强技术攻关,加快发展工业服务业,更好为中小能源装备企业数字化转型赋能。发挥行业龙头引领带动作用,把产业链上下游企业带动起来,打造绿色低碳供应链体系。围绕走出去战略,加强海外市场开拓,提升综合服务能级,更好带动合资合作企业走向国际市场,服务高质量共建“一带一路”。

陈吉宁指出,要当好深化改革的坚定行动派,加快实施国企改革深化提升行动,以改革促转型,提升战略布局、战略运作的能级,不断激发高质量发展的动力和活

力。要提高战略资源的集中度,强化业务布局的协同性,坚持立足长远,加强战略聚焦,在优化结构、做强主业中提升发展质量和运行效率。要发挥链主企业作用,牵头打造创新共同体,构建更具竞争力的产业生态,增强对链上企业的黏性和吸附力。

陈吉宁强调,要纵深推进全面从严治党,以高质量党建引领公司现代化治理水平提升。旗帜鲜明坚持党的领导,毫不松懈抓好党的建设,不断健全党的组织体系,把班子抓好,把队伍带好。加快完善现代企业制度,建立健全企业内控体系,始终坚持面向市场,依靠技术、依靠管理,不断提升核心竞争力,更好引导广大干部职工干事创业,全力打造世界一流企业。

市领导李政参加调研。



还在读大班的儿子,代表幼儿园参加钢琴比赛。听到消息,我一惊,因为儿子学钢琴还不到一年,虽然态度认真,但总感觉离比赛还远。儿子倒不这么认为,坚定地说:“我不想输,只想赢。”这更让我一惊。

参赛能赢,固然是好事,但如果输了,也没什么大不了。要赢,首先要平常心参赛。抛开输赢,享受弹奏琴键的乐趣和音乐的美好,这也是我让他学琴的初衷。

最终,不出所料,儿子没进决赛,伤心了两天。我只能安慰他,鼓励他只要继续认真练琴,一定会越弹越好。人生路漫漫,胜败乃兵家常事。想要赢,是好事,是有进取心的表现。人就是要有志气,树立奋斗目标,并不断向着目标努力。但鲜花和掌声的背后,必然是汗水和失败。

没有人能随随便便成功。比如一项科研成果、科技创新,是科技工作者默默研究、潜心钻研的结果。就像中国科学院院士葛均波所说,每一项国家科技奖的背后,都是科学家们平均16年的“坐冷板凳”。去年获得诺贝尔生理学或医学奖的韦斯曼说过:“实现目标的人那些面对挫折,并处理它,理解它,利用它的人,我们一再跌倒,被击倒,被忽视。我们一直站起来,我们没有放弃。”

很多家长很焦虑,不想让孩子输在起跑线上。琴棋书画要样样精通,英语写字口才也不能落下。其实大可不必。每个孩子都有自己的闪光点和成长节奏,培养好学习品质和学习习惯更重要。

从学会输开始

屠瑜

上海中远海运重工“领跑”油气平台改装领域

本报讯 (记者 解敏)4月2日,上海中远海运重工承接的雄鹰轮(VLCC)改装浮式生产储油卸油船(FPSO)正式命名。

该项目是上海中远海运重工承接的首例修理、延寿、改装、全模块吊装、集成和调试的FPSO改装项目。自2022年1月19日船舶进厂以来,经27个月完成修理改装、模块集成、机械完工及协助整船调试等工作,改装周期较同类型工程缩短6个月,创下全球同类型工程最

短工期纪录。

改装后的FPSO命名为Maria Quiteria,船长333.3米,宽58米,型深31.25米,将部署在巴西东南沿海外域坎普斯盆地北部油田,储油能力达100万桶,每天可处理10万桶石油和500万立方米天然气,计划今年9月开始产油。

这是上海中远海运重工承接的第六艘FPSO油气平台改装项目,其成功完成标志着企业已具备VLCC改装FPSO全链条工作能力。

绿色低碳供应链公共服务平台揭牌

本报讯 (记者 郭剑烽)昨天下午,由上海市发展改革委、中国宝武、宝山区共同主办的绿色低碳供应链建设大会,在吴淞创新城一碳中和产业园举行。会上,“绿色低碳供应链生态圈行动”宣布启动,“绿色低碳供应链公共服务平台”揭牌。

会上发布了《宝山区关于加快推进绿色低碳供应链体系建设实施方案》,这是全市首个绿色低碳供应链体系建设的区级纲领性文

件。同时发布的《宝山区加快绿色低碳产业发展专项支持政策》,是全市首个突破企业注册地和税收所在地限制的区级扶持政策,创新性地应用场景在宝山的企业也纳入支持范围。

在市绿色低碳供应链专班的支持下,宝山区与宝武、中船、临港、上汽、上海电气等部市属链主企业达成共识,共同成立绿色低碳供应链链主联盟,发布了绿色低碳供应链链主联盟倡议。